

## Terapie pentru sănătate

Mă numesc Niculina Gheorghită, terapeut bowen și psiholog, din Iași - Romania. Am terminat cursul de terapeuți în martie 2009, și de atunci aplic cu mult drag și succes această tehnică minunată. Vreau să vă relatez la dorința d-lui Oswald Rentsch, un caz deosebit de interesant și fascinant totodată, tratat timp de un an de zile prin terapia bowen.

Un tânăr de 30 de ani din Iași Romania, care a avut un accident rutier în septembrie 2010. În urma acestui accident a suferit un traumatism cranio-cerebral deschis cu aproape jumătate din emisfer cerebral afectat. Comă de gradul 3-4. S-a practicat o operație craniectomie de urgență cu evacuarea tuturor leziunilor. Câteva zile evoluția a fost bună după care a făcut hidrocefalie, urmată de o nouă intervenție chirurgicală și anume drenaj ventriculo-peritoneal. Viața lui evolua între viață și moarte. Luni de zile a stat în spital unde starea sănătății lui nu s-a îmbunătățit. A plecat de acolo ca o legumă care se hrănea prin sondă nazogastrică, evacua urina prin sondă uretrală, era dependent de pompă. Mai târziu a suferit o altă intervenție chirurgicală practicându-se o gastrostomie.

Nu putea să vorbească, să meargă și să se îngrijească singur, era paralizat pe partea stângă a corpului, aparent viața lui nu mai era.

Am început terapia bowen în august 2011. După primele trei ședințe a început să se miște singur de pe o parte pe alta în pat, iar pe parcurs starea sănătății s-a îmbunătățit considerabil. După trei luni de ședințe săptămânale i s-a înlăturat sonda nazogastrică. Se poate ridica în sezut, mănâncă singur, bea apa singur, vorbește, nu mai are hemipareză pe partea stângă și se poate ridica în picioare cu sprijin.

Am continuat terapia la 2 săptămâni timp în care a făcut diverse răceli și le-a depășit foarte ușor. În luna aprilie 2012 a avut programate două intervenții chirurgicale: una de evacuare a gastrostomei -de care nu mai avea nevoie- și una menită să -i înlocuiască defectul osos pe jumătate de craniu- cu o placă de acrylic.

Seara înainte de intervenția la cap de a doua zi i-am aplicat BRM-urile și TMJ. Medicul neurochirurg mi-a explicat că a fost fascinată deoarece nu a sângerat aproape de loc, intervenția în sine fiind foarte sângerândă datorită manevrelor de decolare a țesuturilor cicatriciale. După 30 de minute de la intervenția chirurgicală a fost detubat deoarece și-a reluat funcțiile vitale.

Am urmat terapia bowen o dată pe lună. În luna august 2012 (la un an de la tratament) la nivelul suturii chirurgicale a apărut un semn de dehiscență (deschidere) prin

